



Co-funded by  
the European Union

# YES!

YOUTH  
EMPOWERMENT  
FOR  
SOCIAL  
INCLUSION

Σεπτέμβριος 2022, vol.1



## ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ YES-SI

Κορκ, Ιρλανδία



Στις 10 και 11 Μαΐου πραγματοποιήθηκε η έναρκτήρια συνάντηση του προγράμματος YES-SI πραγματοποιήθηκε στο Κορκ της Ιρλανδίας. Ο οργανισμός υποδοχής, SEi Tuatha, παρείχε μεγάλη φιλοξενία σε όλους τους εταίρους, συμπεριλαμβανομένης της διεξαγωγής της συνάντησης στο πανέμορφο Δημαρχείο του Κορκ. Οι εταίροι καλωσορίστηκαν επίσης με μια περιήγηση στην πόλη και βραδινά γεύματα για να βοηθήσουν την ομάδα έργου να γνωριστεί μεταξύ τους. Η SEi Tuatha παρουσίασε το έργο της και τις τοπικές πρωτοβουλίες κοινωνικής καινοτομίας στις οποίες συμμετέχει. Επιπλέον, οι εταίροι είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν τα πρώτα βήματα της υλοποίησης του έργου και να εργαστούν από κοινού σε δραστηριότητες για να γνωρίσουν βαθύτερα την Εκπαίδευση για την Κοινωνική Καινοτομία, ώστε όλοι οι εταίροι να κατανοήσουν τον πυρήνα της καινοτομίας του YESSI και να μπορέσουν να ξεκινήσουν το έργο από την ίδια σελίδα.

# Σχετικά με το έργο YES-SI

Το πρόγραμμα YES-SI (Youth Empowerment for Social Inclusion) στοχεύει στην ενδυνάμωση των νέων, φέρνοντάς τους σε επαφή, ευαισθητοποιώντας τους σχετικά με την ικανότητά τους να αλλάξουν τις συνθήκες που επικρατούν στις δικές τους και στις κοινότητές τους και υλοποιώντας τα δικά τους σχέδια αλλαγής. Το YES-SI σκοπεύει να ευαισθητοποιήσει τους νέους σχετικά με τις δυνάμεις και τις δυνατότητές τους, ώστε να τους ωθήσει να δράσουν τόσο για την προσωπική όσο και για τη συλλογική τους ανάπτυξη μέσω της κοινωνικής και πολιτικής καινοτομίας που υποστηρίζει άμεσα τις ανάγκες της κοινότητάς τους.

## Στόχοι

Το έργο αποσκοπεί στην επίτευξη των ακόλουθων στόχων:

- να εμπλέξει τους νέους ανθρώπους σε δημιουργικές δραστηριότητες που αναπτύσσουν τις ικανότητες, τη φαντασία και την αντίληψη τους για τον κόσμο και το ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν σε αυτόν.
- να συνδέσει τους νέους σε δίκτυα που διαφορετικά δεν θα γνώριζαν, τα οποία τους δίνουν χώρο να εφαρμόσουν τις δικές τους ιδέες και φιλοδοξίες και τους επιτρέπουν να αποφασίσουν σε τι είδους κόσμο θέλουν να ζήσουν.
- να αναπτύξει στους νέους νέες δεξιότητες και γνώσεις, καθώς και την εμπειρία της δημιουργίας πραγματικής αλλαγής, ώστε να γίνουν μέτοχοι του κοινωνικού κεφαλαίου που δημιουργούν και να αρχίσουν να συνειδητοποιούν την αξία των δικών τους ιδεών.

## FOCUS GROUPS ME ΝΕΟΥΣ & ONLINE ΕΡΕΥΝΑ



Focus group με νέους στην Ελλάδα

Για την ανάπτυξη του εκπαιδευτικού υλικού και της στρατηγικής παρέμβασης YES-SI, οι εταίροι στη Γερμανία, την Ελλάδα, την Ιταλία και την Ισπανία οργάνωσαν ομάδες εστίασης με νέους και ενδιαφερόμενους από οργανώσεις νεολαίας, καθώς και μια διαδικτυακή έρευνα που απευθυνόταν σε νέους. Οι ιδέες, οι απόψεις και οι θέσεις των νέων και των ενδιαφερόμενων φορέων θα βοηθήσουν τους εταίρους να προσδιορίσουν τις ανάγκες και τα χαρακτηριστικά τόσο των ομάδων-στόχων όσο και του κοινωνικού πλαισίου. Τα αποτελέσματα της επιτόπιας έρευνας θα επιτρέψουν στους εταίρους να δημιουργήσουν προσαρμοσμένα εργαλεία και μεθόδους για να βοηθήσουν τους νέους να συν-δημιουργήσουν την κοινωνική αλλαγή στην πράξη.

## ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ;



Η VSBI ιδρύθηκε το 2005 με σκοπό την ανάπτυξη και εφαρμογή καινοτόμων ιδεών για την υποστήριξη των ατόμων με αναπηρία για την ανεξάρτητη διαβίωσή τους και την πλήρη ένταξή τους στην κοινωνία και την απασχόληση. Το VSBI παρέχει υπηρεσίες για την υποστήριξη της πρόσβασης σε προσωπικό προϋπολογισμό και προσωπική βοήθεια και λειτουργεί μεγαλύτερα γραφεία στο Merseburg (Σαξονία-Άνχαλτ, έδρα του VSBI) και στο Erfurt (Θουριγγία).



Το SEI Tuatha συγκεντρώνει μια συλλογικότητα ατόμων και οργανισμών στον χώρο της καινοτομίας, της εκπαίδευσης, της κοινωνικής και βιώσιμης επιχειρηματικότητας. Το όραμά μας απλώνεται σε ένα δίκτυο 40 χωρών και ένα ιστορικό 35 ετών πρωτοπορίας στην κοινωνική επιχειρηματικότητα και την κοινωνική ευαισθητοποίηση στο επίκεντρο της οικονομικής ανάπτυξης. Το βασικό έργο της SEI Tuatha είναι γύρω από την κοινωνική επιχειρηματικότητα και ιδιαίτερα τη χρήση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας για να βοηθηθούν οι κοινότητες να αναπτύξουν τις δικές τους οικονομίες και να γίνουν βιώσιμες.



Η PROBENS δημιουργήθηκε το 1983 ως μη κερδοσκοπικός οργανισμός με έδρα την Καταλονία και τις Βαλεαρίδες Νήσους, στην Ισπανία. Με πάνω από 39 χρόνια εμπειρίας στην ανάπτυξη και εφαρμογή εξειδικευμένων προγραμμάτων και υπηρεσιών για άτομα που υποφέρουν από κοινωνικό και οικονομικό αποκλεισμό. Η PROBENS ειδικεύεται στους τομείς της κατάρτισης και της εκπαίδευσης, της απασχόλησης, της παροχής νομικών συμβουλών και της ένταξης στη μετανάστευση.



Η STIMMULI είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός που εργάζεται σε έργα με επίκεντρο τον κοινωνικό αντίκτυπο, οραματιζόμενος να εμπνεύσει τη μελλοντική εκπαίδευση και να πυροδοτήσει θετικές αλλαγές στην κοινωνία. Για να επιτύχουμε την αποστολή μας, σχεδιάζουμε και υλοποιούμε εκπαιδευτικά έργα και έργα ενδυνάμωσης που καλλιεργούν στάσεις αλλαγής, εισάγουν επιχειρηματική σκέψη και ωθούν σε αλλαγές συμπεριφοράς για πιο βιώσιμο τρόπο ζωής.



Η Innovation Hive είναι ένας ιδιωτικός μη κερδοσκοπικός οργανισμός που εδρεύει στην Ελλάδα και ειδικεύεται στους τομείς της έρευνας και της καινοτομίας. Οι δράσεις μας αποσκοπούν στην ενίσχυση της οικονομικής και κοινωνικής συνοχής των ευρωπαϊκών κοινωνιών, ενώ στόχος μας είναι να βρούμε λύσεις στις νέες προκλήσεις της καινοτομίας, να επιτύχουμε ανάπτυξη, βιωσιμότητα και να μεγιστοποιήσουμε τον αντίκτυπο στην κοινωνία. Η φιλοσοφία του οργανισμού για την επίτευξη αυτών των στόχων βασίζεται σε μεθοδολογίες συν-δημιουργίας και σε μια προσέγγιση τετραπλής έλικας.



Η CESIE συμβάλλει στην ενεργό συμμετοχή των πολιτών, των κοινωνιών των πολιτών και των θεσμικών οργάνων μέσω της υλοποίησης έργων σε διάφορους θεματικούς τομείς, με στόχο την προώθηση. Ως ευρωπαϊκό κέντρο μελετών και πρωτοβουλιών, ο οργανισμός είναι αφιερωμένος στην προώθηση της έρευνας και της ανάπτυξης, ώστε να αυξήσει και να βελτιώσει τις διαδικασίες καινοτομίας με γνώμονα το μέλλον στον εκπαιδευτικό, κοινωνικό, οικονομικό και πολιτιστικό τομέα, πιστεύοντας στη διατομεακή συνεργασία οργανισμών που συνεργάζονται σε ετερογενείς τομείς και τομείς.



Co-funded by  
the European Union

## ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ



Ιστοσελίδα του έργου



@yessiproject



@YESSI



Το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα δημοσίευση αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο του συγγραφέα και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.

2021-1-DE04-KA220-YOU-000029144